

Санаторий „Белые Берега“.

Из курортах, в санаториях, домах отдыха ежегодно проводят отпуск, восстанавливают свое здоровье миллионы трудящихся нашей страны. Государство расходует огромные средства на организацию санаторно-курортного дела. Непрерывно растет количество оздоровительных учреждений во юге, в средней полосе и даже на севере.

Паряду с курортами общесоюзного значения большую роль играют местные санатории, создаваемые вблизи промышленных центров, крупных сельскохозяйственных районов. Эти лечебные учреждения доступны большому числу трудящихся, позволяют им хорошо провести свой отпуск, пройти лечение в привычных климатических условиях.

Ведущую в нашей области начал работать переносно-соматический санаторий «Белые Берега». На создание этой здравницы государство израсходовало свыше миллиона рублей.

Санаторий расположен в живописной местности вблизи поселка брянских энергетиков. В непосредственной близости протекает река Снежеть. Санаторий занимает благоустроенное здание, в котором размещены кабинеты электро-свето-воздействия, клиническая лаборатория, спальни, рассчитанные на одного—два человека, столовая. Предусмотрено строительство грязелечебницы, оборудование углекислых ванн. Для работы в санатории приглашены лучшие врачи Брянска.

К услугам отдыхающих комнаты отдыха, бильярдная, библиотека. Создаются спортивные площадки.

Каждый курорт имеет свои специфические особенности. Неправильное пользование им может привести только вред. Нароаннные, мацестянские ванны, купание в море, климат юга являются настоящие активными средствами, что резко влияют на сердечно-сосудистую и нервную систему больного. Его организм не всегда может выдержать их. Кроме того, резкая перемена климата, особенно в осенне-зимний период, при возвращении больного с юга домой плохо переносится им. Все это очень часто можно избежать, пользуясь местным санаторием.

Здоровый климат, лечебное питание, физио-терапевтическое лечение, санаторный режим и лечебная физкультура — все эти факторы, применяемые в санатории Белые Берега, будут способствовать успешному лечению заболеваний сердечно-сосудистой системы, нервной системы, болезней крови, гипертонии, легочных заболеваний не туберкулезного происхождения, хронических суставных заболеваний,



радикулитов, воспаления седалищного нерва и др.

Местный санаторий поможет тем, кто перенес тяжелые операции или остро заболел, страдающим малокровием, упадком питания, истощением нервной системы. Прогноноказано лечение в санатории всех групп инфекционных заболеваний, больных с тяжелыми органическими заболеваниями нервной системы с психической неустойчивостью, с декомпенсированными заболеваниями, прикованными больного к постели.

Большую роль сыграет санаторий в предупреждении заболеваний. Его профилактическое значение, несомненно, будет огромным.

В течение года в санатории смогут побывать 1200 человек. Договоры на приобретение путевок уже заключили многие предприятия и организации.

Открытие санатория в нашей области — новое проявление сталинской заботы о здоровье трудящихся.

Н. ВЕНЦКЕВИЧ,
заслуженный врач РСФСР.

На снимке: В вестибюле санатория «Белые Берега».

Фото Н. Романова.